
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 10. Mai 2017 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Nikolaus Kramer, Fraktion der AfD 
 
 
Landeshymne Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Die Ostsee-Zeitung vom 19.04.2017 berichtete, dass der Heimatverband 

Mecklenburg-Vorpommern einen Wettbewerb mit der Aufgabe ins Leben 

gerufen hat, eine Landeshymne für Mecklenburg-Vorpommern zu finden. 

Der Sieger erhält laut Ostsee-Zeitung 20.000,00 €, die zehn weiteren Bei-

träge, die in die engere Auswahl kommen, jeweils 1.000,00 €. Die 

Siegerhymne soll der Landesregierung zur Genehmigung und Bestätigung 

vorgelegt werden. 

 

1. Wird der Heimatverband Mecklenburg-Vorpommern vom Land 

Mecklenburg-Vorpommern gefördert? 

Wenn ja, wie hoch sind die Zuwendungen durch das Land? 

 

 

 

Für das Jahr 2017 sind dem Heimatverband Mecklenburg-Vorpommern e. V. durch das 

Ministerium für Bildung, Wissenschaft und Kultur eine Zuwendung zur kulturellen 

Projektförderung in Höhe von 135.000,00 Euro sowie eine Zuwendung in Höhe von 

170.792,00 Euro gemäß § 18 Absatz 1 des Kindertagesförderungsgesetzes für das Projekt 

„Heimatkiste“ bewilligt worden. 
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2. Ist die Landesregierung im Zusammenhang mit oben genanntem 

Wettbewerb an der Kreation einer Landeshymne beteiligt? 

Hat sie diese über den Heimatverband in Auftrag gegeben oder 

angestoßen? 

 

3. Besteht seitens der Landesregierung Interesse an einer einheitlichen 

Landeshymne für Mecklenburg-Vorpommern? 

 

 

 

Die Fragen 2 und 3 werden zusammenhängend beantwortet. 

 

Das am 26.07.2016 verabschiedete Landesprogramm „Meine Heimat - Mein modernes 

Mecklenburg-Vorpommern“ (siehe Pressemitteilung vom 27.07.2016: http://www.regierung-

mv.de/Landesregierung/bm/Aktuell/?id=117963&processor=processor.sa.pressemitteilung) 

sieht in der „5. Säule: ‚Heimatkultur‘ als Begegnung mit anderen Kulturen sowie von 

Tradition und Moderne“ die „Prüfung der Einführung einer Hymne für alle Mecklenburger 

und Vorpommern“ vor. 

Die veröffentlichte Fassung des Landesprogramms „Meine Heimat - Mein modernes 

Mecklenburg-Vorpommern“ ist abrufbar unter: http://www.regierung-mv.de/serviceassistent/-

_php/download.php?datei_id=1577230 . 
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